Nº 6 (7469)

января 2015 г. пятница

Учредитель (соучредители) - муниципальное унитарное предприятие "Знамя труда", комитет по управлению муниципальным имуществом Красноармейского района Самарской области

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА

Мы помним и чтим **‰∦ ваш подвиг, ветераны!**



Хранить нам слово предков надлежит, И ты не гость, не временный посредник, История тебе принадлежит, России прозревающий наследник!

В. Сорокин.

Совсем скоро наша страна будет отмечать один из самых важных праздников - 70 лет Великой Победы. Те дни всё дальше и дальше отдаляются от нас, но мы вечно помнить обязаны подвиг нашего народа в те далёкие сороковые.

Шилкина Клавдия Ивановна - уроженка села Колдыбань - рассказала нам о своей жизни, жизни покойного мужа Шилкина Алексея Павловича, 1921 года рождения, участника Великой Отечественной войны.

Рядовой Шилкин принимал участие в битве за Москву. Это он и тысячи других остановили врага, который стоял в пятидесяти километрах от Кремля, а затем в ночь с 5 на 6 декабря 1941 года без артиллерийской подготовки пошли в контрнаступление и нанесли сокрушительный удар по врагу.

В битве за Москву гитлеровцы потеряли убитыми 600 тысяч человек, 1 300 танков, 2 500 орудий и более 15 тысяч машин. В результате четырёхмесячной Московской битвы немецкие войска были отброшены от столицы на запад на 150-300 километров.

Наши потери были тоже огромны. В битве под Москвой участвовало самое большое количество наших односельчан.

Алексей Павлович Шилкин за годы военной службы был отмечен наградами.

В 80-е годы старейший коммунист, ветеран Великой Отечественной войны А.П. Шилкин по праву считался в райсельхозтехнике и ветераном труда. Больше тридцати лет он проработал в этой сфере слесарем-электриком. Заслуженным авторитетом пользовался Алексей Павлович среди товарищей по работе. Всё, что он ни делал, выходило красиво и надежно. Он был наставником для молодых и неопытных.

За многолетний плодотворный труд А.П. Шилкин был отмечен правительственной наградой - орденом Трудового Красного Знамени.

Супруги Клавдия Ивановна и Алексей Павлович Шилкины прожили вместе долгую, счастливую жизнь. Вырастили и воспитали троих детей. К сожалению, вот уже 26 лет, как Клавдия Ивановна вдова. Но светлая память о её муже живет в наших сердцах.

На сегодняшний день радостью и утешением для Клавдии Ивановны являются четыре внука и пять правнуков, которых она любит и ради которых живёт.

М. Елютина. Фото из семейного архива.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

График приёмов руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в приёмной Президента РФ в Самарской области по адресу: г.о. Самара, ул. Молодогвардейская, д. 210, 3 подъезд.

Телефон для записи: 242-00-00.

Название организации	Дата приёма	Время приёма
Территориальное управление Федерального агентства по управлению федеральным имуществом по Самарской области	03.02.2015	13.00
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Самарской области	05.02.2015	13.00
Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Самарской области	10.02.2015	13.00
Главное управление Федеральной службы судебных приставов по Самарской области	12.02.2015	13.00
Управление государственного автодорожного надзора по Самарской области Федеральной службы по надзору в сфере транспорта	17.02.2015	13.00
Средне-Поволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору	19.02.2015	13.00
Территориальное управление Федеральной службы финансовобюджетного надзора в Самарской области	26.02.2015	13.00

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В целях предотвращения дорожно-транспортных происшествий с участием детей отделением ГИБДД О МВД России по Красноармейскому району 19.01.2015 г. с 09.00 до 10.00 и с 17.00 до 18.00 на ул. Шоссейная, ул. Ленина, пер. Космонавтов, ул. Кирова с. Красноармейское были проведены профилактические мероприятия с применением группового метода несения службы по контролю за применением детских удерживающих устройств, с проверкой максимального количества транспорта.

В результате проведенного мероприятия выявлено 10 административных правонарушений, из них 1 - по ст. 12.23 ч 3 КоАП РФ (перевозка детей без использования детских удерживающих устройств).

Е.А. Смоляков, начальник ОГИБДД.

● ПРАЗДНИК

В рамках православного праздника Дня святой мученицы Татьяны работниками межпоселенческого культурно-досугового центра и центральной районной библиотеки 26 января 2015 года был оранизован клуб интересных встреч «Поговорим на который приглашались все Татьяны района.

День святой Татьяны стал отмечаться в районе каждый год. Но это мероприятие было особенным, непохожим на предыдущие встречи. Мероприятие прошло так интересно, в такой душевной обстановке!

Для нас, Татьян, сделали настоящий экскурс в историю праздника святой мученицы Татьяны и значение этого имени; звучали романсы, читались стихи, показывались отрывки из художественных фильмов с участием актрис кино и театров, которых зовут Татьяна; организована книжная выставка «Итак, она звалась Татьяной...»; говорили о женской красоте и каким образом её можно сберечь; учили делать оберег.

От всех присутствующих Татьян хочется выразить огромное СПАСИБО устроителям данного мероприятия: Ирине Раздьяконовой, Галине Штопоровой, Наталье Петросян, Светлане Брусенцевой, Татьяне Дедиковой, Татьяне Подсеваловой, Наталье Изотовой, Надежде Славкиной, Татьяне Ковалёвой и представителям фирмы ORIFLAME.

Поговорим с тобой, Татьяна!



Больше фотографий на нашем сайте znamtruda.ru

К 80-ЛЕТИЮ РАЙОНА И 80-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Листая страницы прошлого

Продолжаем рубрику к 80-летию района и 80-летию районой газеты «Знамя труда».

Сегодня мы знакомим наших читателей с некоторыми выдержками из статей, опубликованных в 1965 и 1968 годах.

№1 (411), пятница, 1 января 1965 г. Это было в 1964 году Говорящие цифры и факты

За счёт улучшения качества возделывания почвы валовый сбор зерновых в 1964 году в нашем районе был на 25% выше валового сбора зерна в 1963 году. Значительно повысилась урожайность отдельных культур: ячменя, например, с 13,9 до 18,7 ц/га, гороха - с 6,3 до 14,2 центнера.

Новую школу получили в 1964 году ученики Криволучье-Ивановки. В эксплуатацию сданы Колыванская и Колдыбанская средние школы. В Чапаевской и Арсентьевской школах построены учебные мастерские.

Жители Арсентьевки, центральной усадьбы совхоза им. Куйбышева, Колокольцовки, третьей бригады колхоза «Победа» смотрят кино и концерты художественной самодеятельности теперь в новых клубах.

В Колдыбани для демонстрации широкоэкранных фильмов отделан хороший просторный кинозал.

Новые магазины открыты на центральной усадьбе совхоза им. Кирова, на 4-ом отд. совхоза им. Куйбышева, в Любицком, Хомяковке, Андросовке, Каменном Броде. Готов светлый и просторный магазин в Волчанке. Работают новые столовые в совхозах имени Ленина и имени Кирова. В Колывани построена мастерская бытового обслуживания.

Ускоренными темпами строится водопровод в Колдыбани. В канун Нового года вступает в действие первая очередь.

Широко развернулось в районе жилищное строительство. В 1964 году вступили в строй 44 дома. Справлено 180 новоселий.

В больницах района увеличилось число койко-мест на 35. Учреждения здравоохранения пополнились специалистами. Приехали 8 врачей, 41 специалист со средним медицинским образованием. Новые медпункты открыты на первом и втором отделениях совхоза имени Кирова и втором отделении совхоза имени Ленина. Капитально отремонти-

рованы медпункты в Андросовке и других сёлах. В совхозе имени Куйбышева врачи принимают больных в новой амбулатории. В райцентре скоро будет введена в строй новая аптека, идёт строительство больницы.

№96 (2903) воскресенье, 15 августа 1965 г.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О переименовании Колдыбанского района Куйбышевской области».

Переименовать Колдыбанский район Куйбышевской области в Красноармейский район и его центр село Колдыбань — в село Красноармейское.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. Игнатов. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. Орлов.

Москва, 10 августа 1965 года.

Сдадим государству 590 000 центнеров зерна Обязательствам верны

Вступая в битву за быстрейшее и качественное проведение жатвы, комбайнёр сельхозартели имени Ульянова Валентин Гвоздев вызвал на социалистическое соревнование своего коллегу по профессии Валентина Лыкова из совхоза имени Кирова. Гвоздев дал слово обмолотить хлеб с 800 гектаров. Нормы выработки он выполняет на 150-160%.

Отвечая на вызов своего тёзки, Валентин Лыков заявил: «Так и быть – бьём по рукам, как говорится: берусь обмолотить хлеб на 800 гектарах и и вдобавок к тому скосить ещё двести». За 10 дней Лыков обмолотил валки на 261 гектаре и, кроме того, скосил с начала уборки 258 га.

№98 (2905) воскресенье, 22 августа Победный финиш

Уборка зернобобовых культур в совхозе «Вязовский» закончена 5 дней назад... Встав на трудовую вахту, комбайнёры В. Пичужкин, А. Дешевых, А. Елютин ежедневно давали по 2-3 нормы в смену... Закончив жатву на своих полях, комбайнёры Н. Шатохин, С. Таиров выехали в колхоз им. Ленина и ведут там подбор валков. Другие комбайнёры оказывают помощь совхозу им. Кирова.





№112 (2919) пятница, 24 сентября 1965 г. Посланцы коммунистов

Кто не знает в совхозе «Чапаевский» Анатолия Михайловича Кузнецова! Слава о его трудовой доблести в прошлом году разнеслась по всей стране: за высокие показатели на уборке урожая он стал участником ВДНХ, за что получил медаль... Высокопроизводительно он трудится и в этом году. Медалист систематически перевыполнял установленные задания. Вот за что коммунисты единодушно решили второй раз послать его на районную партийную конференцию.

Вожак

Федосья Игнатьевна Смороднова почти четверть века находится в рядах коммунистической партии. Она - рядовая работница. Не гнушается никакой работы и всегда выполняет с душой. Ф.И. Смороднова была делегатом 22 съезда КПСС. Ей уже 50 лет, но она продолжает трудиться (работает объездчиком полей) и одновременно является вожаком коммунистов — секретарём парторганизации отделения.

№131 (2938) воскресенье, 7 ноября 1965 г. Победа одержана!

Трудовой победой встретили труженики ферм совхоза имени Ленина праздник Октября. Они выполнили годовой план сдачи мяса государству. При плане 5100 центнеров на заготовительные пункты Родины поступил 5101 центнер мяса.

Сдача государству продуктов животноводства продолжается.

Отличный подарок преподнесли строители РСУ-9 треста №26 г. Новокуйбышевск жителям райцентра к Октябрю. На улице Мира они выстроили двухэтажный универмаг на 16 рабочих мест. Новый магазин будет называться «Колос».

Советской милиции – 48 лет!

48 лет!
... Много славных дел на счету коллектива Красноармейского районного отдела милиции. Не считаясь со временем, высокие образцы выполнения служебного долга показывают оперативные работники Н. Бебнёв, В. Ушаков, Ю. Раздьяконов, участковые уполномоченные Н. Власов и В. Дятлов; следователи С. Василисина и Х. Абдулов; милиционеры М. Махов, А. Башки-

ров, М. Кишов. За добросовестное отношение к работе им объявлена благодарность, а старший сержант А. Башкиров награждён значком «Отличник милиции».

№1 (3269)понедельник, 1 января 1968 г. Впервые в истории района

Колхозы и совхозы досрочно выполнили государственные планы по заготовкам хлеба.

Сверх задания Родина получила от земледельцев 44 290 центнеров зерна.

Задание по заготовкам мяса реализовано на 105 %, молока - на 101,1; шерсти - на 101 и яиц - на 121 %. Первенство в социалистическом соревновании завоевали работники совхозов имени Жданова, имени Кирова, «Чапаевский».

№7 (3275) вторник, 16 января 1968 г. Клубы ждут заботы

Труженики района, как и весь советский народ, перешли на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. И каждый стремится использовать свободное время и думает, как лучше провести свой досуг. Аэто, в первую очередь, зависит от работы культпросветучреждений... Взять, к примеру, Каменно-Бродский сельский клуб. Много похвалы можно сказать в адрес его заведующего Ю.Н. Лобанова. Клуб здесь живёт кипучей, боевой жизнью. Активно действуют кружки художественной самодеятельности, спортивные секции. Инициатором и запевалой всех добрых, хороших культурных мероприятий тут является Ю.Н. Лобанов... Хорошо работает и Волчанский клуб. Заведует им беспокойный, энергичный коммунист В.А. Елеференко... В Волчанке активно работают кружки художественной самодеятельности, лекторская группа.

Можно отметить хорошую работу Колыванского, Кировского сельских клубов.

Но, к сожалению, о некоторых очагах культуры нельзя сказать ничего положительного. Например, Любицкий клуб... Слабо ведётся работа в Алексеевском клубе. Никак не ладится работа в Павловском сельском клубе. Из рук вон плохо поставлена работа в Хомяковском, Солянихинском, Новодеревенском клубах. В них холодно, нет никаких культурных мероприятий.

Можно ли улучшить деятельность культпросветучреждений? Можно и нужно. В этом деле запевалами должны выступить комсомольские организации. В свою очередь им должны оказывать помощь партийные организации. Требуется больше расторопности и от заведующих клубами.

Ю. Александров, заведующий отделом культуры райсполкома.

№20 (3288) четверг, 15 февраля 1968 г. Колхозные новостройки

...Только за последние два года в колхозе «Победа» сданы в эксплуатацию шесть крупных объектов. Среди них: магазин, административное здание, два коровника на 270 голов, телятник на 150 и свинарник-маточник на 80 голов. На каждой животноводческой ферме оборудован красный уголок. ... Правление артели большую помощь оказывает колхозникам в ремонте и строительстве домов. С каждым годом хорошеют улицы, улучшаются условия и облегчается труд колхозников.



Голубая волна
Кудри завивает.
Это Волга моя
Праздник наш встречает.
Бьет волной о берег,
Все следы сметая,
Остается на песке
Россыпь золотая.
Нет реки родней, дороже,
Судьба у нас едина.
Вместе бились мы с врагом
В трудную годину.

Были натянуты нервы

струной, Спал беспокойно город Снаряды летели – тут не до сна. Снаряды ловила, топила волна. Сирены завыли на том берегу, Прожектор лучом прогонял темноту. Небо светилось, как огненный шар, И Волга волною тушила Навек я запомнил горящую Русь. И голос ребенка кричал: «Я боюсь!» Тут Волга притихла своею волной И тихо шептала: «Не плачь, я с тобой».

А пули летели, стучали, как

Но крепко стоял ты, родной Сталинград. Тебе по-другому стоять не дано, Ведь Волга, народ и Россия – одно! Ты слышала, Волга, грохот и вой, Весь город поднялся в защиту с тобой. За каждую улицу, дом, даже Были готовы мы жизни отдать. Страшно вспомнить годы войны, Как оборону на Волге вели! И как пулеметы стрелять не могли, Просили хоть каплю холодной воды. Ты, Волга, старалась солдатам помочь. Волну поднимала и брызгала в ночь.

И мы отстояли свой город родной. Врага мы прогнали, а город-герой Именем, Волга, твоим нарекли, Как память погибшим, как символ борьбы. Из пепла восстал, каждый этому рад, На Волге любимый герой – Волгоград. И Родина-мать на холме стоит. Ничто не забыто! Никто не забыт!

Л. Фадина.

Знамя груда

БЛАГОДАРИМ!

Коллектив д/с «Светлячок» ГБОУ СОШ с. Колывань выражает огромную благодарность родителям Смоляковой Ирине Евгеньевне и Комлеву Алексею Геннадьевичу за оказание спонсорской помощи в организации новогоднего утренника.

Спасибо за подаренный праздник!

Сотрудники д/с «Светлячок».

• СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

Приёмная семья для пожилого человека



С 1 января 2009 года на территории Самарской области действует закон «Об организации деятельности приемной семьи для граждан пожилого возраста и инвалидов на территории Самарской области» (№121 -ГД от 10.11.2008 г.), направленный на повышение качества жизни, укрепление традиций взаимопомощи и профилактику социального одиночества.

Граждане, оказывающие услуги в рамках приемной семьи, получают ежемесячную оплату труда в размере 3359 рублей за одного обслуживаемого, время, в течение которого они работают в качестве приемных семей, засчитывается в трудовой стаж для установления пенсии. Размер оплаты труда лица, оказывающего социальные услуги в рамках приемной семьи, ежегодно подлежит индексации в порядке и сроки, которые устанавливаются правительством Самарской области. Бюджет приемной семьи формируется и расходуется согласно договору.

Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов - это форма жизнеустройства и социального обслуживания, представляющая собой совместное проживание и ведение общего хозяйства лица, нуждающегося в социальных услугах, и лица, оказывающего социальные услу-

ги. Организовать приемную семью могут совершеннолетние дееспособные граждане обоего пола, не являющиеся полными родственниками по прямой линии первой, второй, третьей степени родства.

Членами приемной семьи могут стать одинокие или одиноко проживающие пожилые граждане: женщины старше 55 лет и мужчины старше 60 лет и инвалиды (в том числе с детства), нуждающиеся вследствие возраста, травмы или болезни в постоянной или временной посторонней помощи.

Проживать приемная семья может как на жилплощади обслуживаемого, так и на жилплощади лица, нуждающегося в социальных услугах. Все, кто заинтересован в создании приемной семьи, более подробную информацию могут получить по адресу: с. Красноармейское, ул. Ленина, дом №22, ГБУ СО «ЦСО м.р. Красноармейский», отделение срочных социальных услуг, телефон контакта 2-23-81.

Развитие института приемной семьи позволяет значительно улучшить социальное самочувствие пожилых людей, получить достойный уход и внимание, укрепить связь поколений.

С. Климина, директор ГБУ СО «ЦСО м.р. Красноармейский».

Это наша с тобою судьба, Это наша с тобой биография... Слова из песни

Историческое прошлое населения на территории современного Красноармейского района неразрывно связано с историей всей России, нашей Родины.

Из школьного курса истории все мы знаем о восстании Емельяна Пугачёва и известном полководце Александре Васильевиче Суворове. Однако не многие знают, что имена этих людей тесно связаны с территорией района и людьми, жившими здесь в то время. Александр Сергеевич Пушкин, побывав в 1833 году в местах пугачёвского восстания - Оренбургской и Казанской губерниях, написал «Историю Пугачёвского бунта». В том же 1833 году написал одно из лучших своих произведений - повесть «Капитанская дочка». В этих произведениях А.С. Пушкин ярко и праврицына (ныне город Волгоград) и не пропустили их на Дон. Сам Пугачёв бежал за Волгу и с небольшой группой казаков и беглецов скитался по обширным степям между Яиком (река Урал) и Волгою. Следовательно, неоднократно мог бывать и на территориях района, где мы проживаем сегодня.

Известно, что на поимку Пугачёва были направлены многие генералы, среди которых был и известный полководец, граф Александр Васильевич Суворов. Был среди них и генерал Галахов, получивший от императрицы соответствующую грамоту, как и Суворов.

Галахов был владельцем деревни Самаровка и близлежащих земель. Самаровка - это часть нынешнего райцентра села Красноармейское от реки до Центральной районной больницы с прилегавшим кладбищем у реки. Там, где сегодня построены дома

жку, и в неё посадили Пугачёва, закованного кандалами по рукам и ногам.

В сопровождении трёх рот солдат, двухсот казаков с пушками Суворов лично сопровождал и неусыпно сам надзирал всё время пути за Пугачёвым и общался с ним. Когда Суворов с Пугачёвым ночевали в Мостах (Пестравский район) на Большом Иргизе, ночью там был пожар. Как писал Полевой, Суворов не спал до утра и сидел рядом с клеткой Пугачёва.

Далее их путь проходил через слободу Пестравку и далее на север. Жители этого районного центра справедливо увековечили этот момент истории и гордятся этим фактом. Однако и мы, жители Красноармейского района, можем зафиксировать факт проезда отряда Суворова А.В., сопровождавшего Пугачёва и по территории нашего района. Зная, что Суворов направлялся в Сим-

К 80-ЛЕТИЮ РАЙОНА

Из истории Красноармейского района и страны



диво описал восстание Пугачёва. «А причём тут территория нашего района?» - может задать

вопрос наш читатель. Отвечаем. Пугачёвцы к концу декабря взяли под контроль практически все территории, прилегающие к Самаре. Напомним, что в то время Самара относилась к Казанской губернии. На сторону Пугачёва переходили казаки, гарнизонные войска. Отряду Ильи Арапова, одного из пугачёвских атаманов, который действовал на самарской линии и захватил большинство крепостей, был отдан приказ двигаться на север, на Казань. Гонцы из Алексеевской крепости, что находилась рядом с Самарой, сообщили Арапову, что Самара готова перейти на сторону бунтовщиков. Вопреки указанию Пугачёва, Арапов решил захватить крепость Самара. И, как утверждает историк, профессор Самарского государственного университета Юрий Смирнов, 24 декабря 1773 года под звон колоколов войска Пугачёва под командованием Арапова захватили Самару. Но уже утром 29 декабря с противоположного берега Волги от села Рождествено по льду подошёл карательный отряд правительственных войск во главе с майором Карлом Муфелем. С севера, со стороны Казани, приближались другие правительственные войска. Пугачевцы во главе с Араповым потерпели полное поражение и начали отступление. Нет сомнений, что часть пугачевцев отступала и через территории нашего района в сторону Яицка, ныне го-

род Уральск.

Но это не всё, что связывает историю нашего района с именем Емельяна Пугачева. Из сочинения господина Полевого под названием «История Суворова» мы узнаём, что войска, посланные на подавление восстания Пугачёва под командованием генерала Михельсона, разбили главные войска Пугачёва ниже Ца-

Зайцевых, Калининых и других.

А.В. Суворов, живший тогда в Молдавии, для пленения Пугачёва был вызван в Москву к императрице. Как писал господин Полевой, путь из Молдавии в Москву и из Москвы на Волгу он совершил в почтовой тележке, несмотря на осеннее время. Чтобы прибыть на место быстрее, его маршрут был наикратчайшим. Прибыл в Саратов. Из Саратова А.В. Суворов, как рядовой офицер, сам решил преследовать Пугачёва. Для этих целей взяв отряд солдат у графа Меллина, переправился на левый берег Волги, в Николаевскую слободу, ныне город Пугачёв.

8 сентября 1774 года по старому стилю Суворов писал, что из Николаевской слободы вместе с генерал-майором графом Меллином отправляется к реке Узень (Саратовская область). 9 сентября того же года из лагеря в степи на реке Еруслан вновь писал, что они двинутся к реке Узень навстречу Пугачёву, которого преследуют правительственные войска. Остатки казачьего войска прижимались к реке Узень.

Пугачёв не знал, что с середины августа его сподвижники Чумаков, Творогов, Федулеев и некоторые другие обсуждали между собой возможность заслужить прощение властей сдачей Пугачёва. 8 сентября у реки Большой Узень они накинулись и связали Пугачёва. Получив обещание о помиловании, они известили сообщников, и те 15 сентября доставили Пугачёва в Яицкий городок.

Суворов, узнав об этом, спешил туда, где комендант Симонов сдал ему Пугачева. Состоялись первые допросы Пугачева, Один из них провёл лично Суворов, он же вызвался лично конвоировать самозванца в Симбирск, где шло основное следствие. Для перевозки Пугачёва была изготовлена железная клетка. Её поставили на двухколёсную теле-

бирск, и его характер полководца, его решение идти по наикратчайшему пути, а в целях безопасности избегать густо населенные места, мы предполагаем, что его отряд двигался из Пестравки через территорию Волчанки, которой еще тогда не было, Самаровку, Каменный Брод, где издревле был брод через реку Моча и далее на Воскресенку.

В Самаре отряд Суворова переправился через Волгу и в Симбирске (город Ульяновск) представил своего пленника графу Панину, а далее препроводил в Москву.

После поимки, суда и казни Пугачёва А.В. Суворову было поручено усмирение Поволжья. Он и вверенное ему 80-тысячное войско восстановили всюду порядок после восстания под руководством Пугачёва.

Имя Александра Суворова связано с историей нашего района не только этими событиями. Мы можем его имя вспомнить и в связи с тем, что Екатерина Александровна Потулова и её муж Александр Алексеевич Столыпин были владельцами земли и селами Александровка, она же «Ново-Столыпино тожь» и деревни «Екатериновка Потулово тожь», которое чуть ранее называлось Вязовка. А некоторые её жители обосновали впоследствии деревню Новая Вязовка...

Александр Алексеевич Столыпин в период с 1795 по 1797 годы был адъютантом у А.В. Суворова. Он является автором мемуаров о Суворове. Его родная сестра Арсеньева Елизавета Алексеевна была бабушкой Михаила Юрьевича Лермонтова.

Рассказ о Столыпине, его жене, Михаиле Лермонтове и их связи с территорией нашего района - это отдельный разговор.

А. Карасёв, с. Красноармейское, 05.12.2014 г.

О работе экологического надзора

Законом Самарской области №36-ГД от 06.04.2010 года «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды» администрация м.р. Красноармейский наделена полномочиями государственного надзора в следующих сферах: в области обращения с отходами; в области охраны атмосферного воздуха; в области охраны водных объектов, за исключением водных объектов, подлежащих федеральному государственному надзору.

В настоящее время переданные полномочия возложены на главного специалиста (инспектора) отдела экологии и муниципального контроля (надзора) администрации м.р. Красноармейский Корнеева Василия Викторовича.

Основными задачами при осуществлении государственного экологического надзора является проведение мероприятий, направленных на выявление, пресечение и предотвращение причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде.

Проведение необходимых мероприятий осуществляется посредством плановых и внеплановых проверок в отношении граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

В 2014 году инспектором государственного экологического надзора (далее - инспектором) проведено 20 плановых проверок и 8 внеплановых проверок.

По результатам проведенных проверок инспектором было составлено 16 административных протоколов в отношении должностных лиц, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. По составленным протоколам мировым и районным судами вынесены решения о назначении наказаний в виде штрафов на общую сумму 137 000 рублей.

Анализ проведенной работы показал, что среди грубейших нарушений природоохранного законодательства можно выделить такие, как: размещение ТБО (отходов) на прилегающей территории, не предназначенной для этих целей, отсутствие паспортов отходов и свидетельств на право обращения с ними, а также отсутствие контейнерных площадок на территориях проверяемых объектов, непредставление отчётности (информации) в органы экологического контроля (надзора).

Кроме того, инспектором государственного экологического надзора проводилось обследование территорий поселений м.р. Красноармейский на предмет выявления мест несанкционированного складирования отходов. По результатам обследования составлено 7 протоколов. Так, к примеру, гр-н П. осуществлял складирование отходов в виде навоза, образуемого от жизнедеятельности домашних животных, имеющихся в его личном подсобном хозяйстве, на террито-



B. KOPHEEB.

рии общего пользования в границах сельского поселения. Второй пример: гр-ка Т., используя личный автотранспорт, осуществила сброс отходов в виде строительного мусора в границах лесополосы. В результате своевременно выявленных инспектором данных правонарушений указанные граждане были привлечены к административной ответственности, а наступления негативного воздействия на окружающую среду в результате этих действий удалось избежать.

Также инспектором проведена работа в составе административной комиссии администрации м.р. Красноармейский при проведении рейдовых мероприятий, в том числе лично составлено и направлено в комиссию 6 протоколов по различным статьям Закона Самарской области №115-ГД от 2007 года «Об административных правонарушениях на территории Самарской области».

В 2015 году инспектором государственного экологического надзора планируется проведение 23 проверок индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. Разработаны рейдовые мероприятия по охране водных объектов, лесных участков, особо охраняемых природных территорий, мест массового отдыха населения.

Таким образом, на территории м.р. Красноармейский Самарской области постоянно осуществляются государственные надзорные мероприятия, направленные на выявление и пресечение фактов нарушений природоохранного законодательства.

С подробной информацией о плановых проверках экологического надзора на территории м.р. Красноармейский в 2015 году можно ознакомиться на сайте администрации м.р. Красноармейский - http://krasnoarmejsk.su, а также на сайте Волжской межрегиональной природоохранной прокуратуры - http://wmpp.ru и Генеральной прокуратуры РФ - http://genproc.gov.ru.

Контактный телефон отдела экологии администрации м.р. Красноармейский — (8-846-75) 2-21-49.

План проверок соблюдения экологического законодательства РФ на 2015 год

№	Наименование субъекта проверки (ИП,ЮЛ)	Дата нача- ла проверки
1	Общество с ограниченной ответственностью «Империя»	21.01.2015 г.
2	Общество с ограниченной ответственностью «НА-ТАЛИ»	28.01.2015 г.
3	Товарищество на вере «Кузьмичев и компания»	24.02.2015 г.
4	Дачное некоммерческое товарищество «Новые сады»	18.02.2015 г.
5	Садово-дачное товарищество «Заречное» Средневолж- ского станкостроительного завода	04.03.2015 г.
6	Садово-дачное некоммерческое товарищество «Журавли» завода «Рейд» по Самарской области	12.03.2015 г.
7	Абрамян Марат Нельсонович	24.03.2015 г.
8	Абутаев Сергей Владимирович	02.04.2015 г.
9	Герляк Елена Константиновна	15.04.2015 г.
10	Моршанский Вениамин Владимирович	29.04.2015 г.
11	Яхин Ринат Рашидович	03.06.2015 г.
12	Клинова Галина Алексеевна	01.07.2015 г.
13	Государственное бюджетное учреждение Самарской области «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов муниципального района Красноармейский»	04.08.2015 г.
14	Курманова Ирина Максотовна	29.07.2015 г.
15	Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Самарской области «Красноармейская центральная районная больница»	08.07.2015 г.
16	Акчурин Олег Мурадович	06.04.2015 г.
17	Аветисян Надя Вагановна	03.09.2015 г.
18	Мухамеджанов Руслан Алиевич	16.09.2015 г.
19	Тулупов Владимир Васильевич	14.10.2015 г.
20	Варданян Вардан Серибеки	28.10.2015 г.
21	Кулагина Инна Васильевна	01.07.2015 г.
22	Евдокимова Елизавета Тимофеевна	17.11.2015 г.
23	Государственное учреждение - Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в муниципальном районе Красноармейский Самарской области	02.12.2015 г.

• ЭТО НАДО ЗНАТЬ

Внимание, бешенство!

Бешенство - чрезвычайно сложное вирусное заболевание, является зоонозным (болезнью, передаваемой от животных людям), вызываемым вирусом. Болезнь инфицирует домашних и диких животных и передаётся людям в результате тесного контакта с инфицированной слюной при укусах или царапинах. В Самарской области 10-12 тысяч человек страдают ежегодно от укусов животных, причём порядка 5-ти тысяч в год составляют дети до 14 лет.

СИМПТОМЫ

Инкубационный период бешенства длится обычно 1-3 месяца, но может от одной недели до более года. Первоначальными симптомами бешенства являются следующие: животное прячется, избегает людей, испытывает водосветобоязнь либо ластится, пытается лизнуть. В середине болезни животное возбуждено, яростно хватает всякие предметы, стремится сорваться с привязи. В последней стадии животное не двигается и погибает в состоянии комы.

ПЕРЕДАЧА ИНФЕКЦИИ

Инфицирование происходит через кожу в результате укуса или царапины инфицированных животных. Основными носителями и переносчиками бешенства являются дикие животные - лисы. Территория Самарской области является природным очагом лисьего бешенства.

ПРОФИЛАКТИКА

Бешенство предотвратимо с помощью вакцин. Благодаря вакцинации животных, число случаев бешенства уменьшается. Учитывая серьезную опасность для человека от заболевших животных, рекомендуется проявлять повышенное внимание к поведению диких и домашних животных. Если дикое животное подходит к месту проживания человека и при этом не боится его, это должно насторожить. Нель-

зя входить с ними в контакт, допускать к ним домашних животных. Необходимо немедленно сообщить специалистам ветеринарной службы о случаях заболевания или необычном поведении диких, домашних животных, а также случаях укусов домашних и сельскохозяйственных животных дикими хищниками, безналзорными собаками и кошками. Ни в коем случае нельзя подбирать мёртвых животных, снимать шкуру. Человек заболевает бешенством, главным образом, после укуса больным животным. Заразившееся бешенством животное само становится заразным за 10 дней до того, как у него появятся внешние признаки бешенства.

ЭТО СЛЕДУЕТ ЗНАТЬ

Каждый человек, который подвергается нападению животного (дикого или домашнего), даже если повреждение кажется незначительным (ослюнение, ссадина, царапина), обязательно должен обратиться за медицинской помощью в травмпункт, к врачу-травматологу или хирургу, в приёмное отделение лечебнопрофилактических учреждений для осмотра, обработки раны и назначения антиробического лечения. В зависимости от нанесённых повреждений врач назначает иммунноглобулин или вакцину по специальному курсу, который состоит из нескольких инъекций. Своевременное и аккуратное проведение курса антиробического лечения будет способствовать защите пострадавшего от заболевания этой опасной инфекцией. В обязательном порядке нужно прививать своих домашних питомцев, а при первых подозрительных признаках обращаться в ветеринарную службу. К таким признакам относятся возбуждённое состояние, отказ животного от корма или воды, повышение или понижение аппетита.

В. Тарабрин,

начальник СП «Красноармейская» СББЖ, кандидат сельскохозяйственных наук.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ПО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

Бешенство в Большеглушицком районе

Управление Россельхознадзора по Самарской области сообщает, что на территории с. Тамбовка Большеглушицкого района обнаружена собака, больная бешенством.

Известно, что собака была беспородная, но хозяйская, жила на территории частного подворья в селе Тамбовка у гражданина Кириллова Василия Николаевича. В середине января собака покусала хозяина, а еще через несколько дней погибла. Павшее животное владельцы принесли на Большеглушицкую станцию по борьбе с болезнями животных. Специалистами было произведено вскрытие, отобран биоматериал для лабораторного исследования. При помощи люминесцентной микроскопии мазков-отпечатков из головного мозга собаки был выявлен антиген вируса бешенства.

Департаментом ветеринарии Самарской области, в соответствии с действующим законодательством, в адрес губернатора направлено представление о наложении карантинных ограничений на территорию с. Тамбовка Большеглушицкого района Самарской области. Наиболее опасной зоной на карантинной территории является общедоступное охотничье хозяйство «Большеглушицкое».

В 2014 году на территории Большеглушицкого района случаев бешенства зарегистрировано не было, в 2013 году было зафиксировано 2 случая бешенства животных.

• СПОРТ



Предновогодние соревнования



29 декабря 2014 г. в спортивном зале бокса МКДЦ проходили предновогодние соревнования по боксу среди юношей и юниоров - воспитанников спортивной секции «Бокс» СП ЦДТ.

Перед началом соревнований ветеран спорта, судья по боксу Коннов Евгений вывел спортсменов на парад. Спортсменов приветствовали заместитель главы м.р. Красноармейский Васин Н.Г., директор ГБОУ СОШ с. Красноармейское Хрестин В.Н. Они поздравили спортсменов с наступающим новым годом, с началом соревнований, пожелали им здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в спорте.

Поздравил спортсменов с наступающим новым годом и их

тренер Лобанов Ю.Н. Он вкратце рассказал, где и в каких соревнованиях наши спортсмены участвовали в 2014 году и какие места заняли, пожелал спортсменам успешных и красивых поединков.

Даётся время на разминку, и начинаются соревнования.

Надо признать успешным выступление юношей младшего возраста Бобкова Никиты, Марадымова Никиты, Абышкина Егора, Досына Алексея, Мурзаева Игоря, Семидьянова Данилы, Дешевых Максима. Все они учащиеся ГБОУ СОШ с. Красноармейское.

Хорошую техническую подготовку продемонстрировали более опытные спортсмены юноши старшего возраста и юниоры, победители и призёры областных соревнований Семидьянов Денис, Саутин Андрей, Перепёлкин Максим, Красов Дмитрий - учащиеся СОШ с. Красноармейское; Камеристов Павел, Моисеев Евгений учащиеся ГБОУ СОШ п. Алексеевский, Петриков Александр учащийся ПУ-33, житель п. Алексеевский. Значительно лучше и увереннее стали выступать спортсмены Мерзляков Илья, Елин Павел - учащиеся ГБОУ СОШ с. Красноармейское, Пархандеев Александр - учащийся ПУ-33, житель районного центра.

Хорошую подготовку продемонстрировали наши юниоры. неоднократные призёры и победители областных и всероссийских соревнований Габрелян Юрий, Козин Александр, Малаев Максим из с. Красноармейское, все воспитанники СП ЦДТ.

В заключение соревнований всем присутствующим был показан мастер-класс, были проведены элементы ведения боя на дальней, средней и ближней дистанции, работа на лапах.

Затем в торжественной обстановке всех поздравили с наступающим новым годом, наградили грамотами и вручили сладкие подарки.

С 24 по 27 декабря 2014 г в Новокуйбышевске проходил открытый областной турнир по боксу на призы главы городского округа Новокуйбышевск. В этих соревнованиях приняли участие спортсмены из городов и районов Самарской области и из других субъектов РФ, в том числе и крымские спортсмены, которые ранее представляли Украину. Традиционно участие в турнире приняли представители Казахстана и Узбекистана. В этих соревнованиях участвовали спортсмены нашего района.

Пархандеев Александр из села Красноармейское, учащийся ПУ-33, занял 5 место в весе до 60 кг. Моисеев Евгений, учащийся ГБОУ СОШ п. Алексеевский, занял 5 место в весе до 75 кг.

Упорно проходил бой между спортсменом нашего района Габреляном Юрием, учащимся ГБОУ СОШ с. Красноармейское и спортсменом, кандидатом в мастера спорта, членом сборной команды Узбекистана Баходыром Саматовым. Все три раунда бой проходил с переменным успехом, закончился поединок, зал замолк... и с разногласным решением судей бой выигрывает спортсмен из Узбекистана со счётом судей 2:1, а Юра Габрелян занимает третье место и становится бронзовым призёром соревнований. Его наградили грамотой и медалью.

В прошедшем 2014 году спортсмены-воспитанники СП ЦДТ (руководитель Гужина Т. В., директор ГБОУ СОШ с. Красноармейское В.Н. Хрестин) в областных и всероссийских соревнованиях завоевали 27 медалей, из них 8 медалей за 1 место, 8 медалей - за 2 и 11 медалей - за 3 место.

Поздравляю всех с наградами!

Ю. Лобанов, заслуженный работник физической культуры РФ.

НЕКРОЛОГ



Светлая память

Районный Совет ветеранов извещает, что после тяжёлой и продолжительной болезни на 94-м году ушла из жизни последняя участница Великой Отечественной войны, рожденная в с. Колдыбань, Любовь Алексеевна Бредихина-Гребешкова, не дожив несколько дней до памятной даты 2 февраля - разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск под Сталинградом. Именно Любовь Алексеевна причастна к этому событию. Когда началась война, она училась на связиста-телеграфиста. После 4 месяцев обучения она была отправлена на Сталинградский фронт, где с декабря 1942 года по февраль 1943 года обеспечивала связь артиллерийских батарей. Потом воевала в составе Белорусского фронта, освобождала от оккупантов Белоруссию, Польшу. В мирное время долго работала заведующей Красноармейской сберкассой, а затем была выдвинута на должность секретаря райисполкома.

Награждена за военные заслуги орденом Отечественной войны второй степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За Победу над Германией» и юбилейными медалями.

Мы выражаем глубокое соболезнование родным и близким. Светлая память всем защитникам Сталинграда. Память о них будет вечна.

Положение

о проведении районных соревнований по лыжным гонкам «Лыжня России» среди сельских поселений Красноармейского района.

I. Цели и задачи:

- привлечение детей и жителей района к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
- организация активного отдыха и утверждение здорового образа жизни; - развитие и популяризация лыжного спорта в рай-
- оне; - выявление сильнейших спортсменов для участия
- в областной спартакиаде.

II. Участники соревнований.

К участию в соревновании допускаются команды сельских поселений Красноармейского района по трем возрастным группам.

Старшая группа (1997-1999 гг. р.): 2 юноши, 2 ле-

Мужчины и женщины от 18 до 40 лет: 2 мужчин, 2 женщины - зачет по 1 участнику. Мужчины и женщины от 40 лет и старше.

III. Руководство проведением соревнований.

Общее руководство организаций проведением соревнований осуществляется МАУ «Спортивный комплекс «Красноармейский». Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию.

IV. Программа и сроки проведения соревнований. Соревнования проводятся 7 февраля 2015 года в с. Красноармейское. Приезд команд до 10 часов в спортзал МКДЦ. Начало соревнований в 10.30.

Программа соревнований:

Юноши 1997-1999 гг. р. - дистанция 5км. 2 человека, зачет по 1 участнику, ход свободный. Девушки 1997-1999 гг. р. - дистанция 3 км. 2 человека, зачет по 1 участнику, ход свободный. Мужчины (от 18 до 40 лет) - дистанция 5 км. 2 человека, зачет по 1 участнику, ход свободный.

Женщины (от 18 до 40 лет) - дистанция 5 км. 2 человека, зачет по 1 участнику, ход свободный.

Мужчины (от 40 лет и старше) - дистанция 3 км., зачет по 1 участнику. Женщины (от 40 лет и старше) - дистанция 2 км., зачет по 1 участнику.

V. Определение победителей соревнований.

Командное первенство определяется по наибольшему количеству очков, набранных зачетными участниками. За 1 место дается 50 очков, за 2 место - 47 очков, за 3 место - 45 очков, за 4 место - 44 очка, за последующие места на 1 очко меньше. Личное первенство определяется по лучшему времени на каждой дистанции.

VI. Финансирование.

Расходы, связанные с участием команд в соревновании (проезд, питание), несут командирующие организации. Оплату судейства, медперсонала, подготовку дистанций, оборудования, «старта», «финиша» осуществляет МАУ «Спортивный комплекс «Красноармейский».

VII. Заявки.

Заявки на участие в соревновании, заверенные руководителем организации и врачом, подаются в судейскую коллегию в день приезда. Предварительные заявки на участие необходимо подать в МАУ «Спортивный комплекс «Красноармейский» по телефону 2-14-95 до 5 февраля 2015 г.

VIII. Награждение.

Команда, занявшая 1 место, награждается переходящим кубком и грамотой спорткомплекса «Красноармейский», за 2 и 3 место - грамотами. Участники, занявшие 1,2,3 места в личном первенстве, награждаются медалями и грамотами «Спортивного комплекса «Красноармейский».

Е.Н. Безгин,

руководитель МАУ «Спортивный комплекс «Красноармейский».